



临时救助范围今年有望拓宽 外来工遇困难,政府也会帮

目前苏州有600多万外来人口,但许多苏州市户籍人口所享受到的救助政策他们还无法享受,一旦遇到突发困难,其生活往往会受到很大打击。这种情况有望得到改观。记者从昨天召开的全市民政工作会议上了解到,今年苏州将进一步拓展临时救助范围,探索将遭遇突发性困难的外来务工人员纳入施救对象,“新市民”遇到困难,也有望获得政府救助。

据统计,苏州目前的外来人口已超过600多万,他们分布在各行各业,已经成为苏州发展不

可或缺的力量。但由于种种原因,他们在社会救助方面的待遇还与户籍人口有所差异。今年,苏州将探索对遭遇突发性困难的外来务工人员进行临时救助。

苏州市民政局社会救助处处长周建明表示,今年将逐步扩大保障范围,以支出型贫困家庭和外来困难人员临时救助为突破口,探索建立就业、保险、救助、慈善相互联动的保障机制,坚持提标扩面,将更多保障项目纳入自然增长机制,使困难群众基本生活得到充分保障。 蒋文龙

已有先例

张家港在此方面已经先行一步。从2009年7月1日起,张家港市总额30万元的新市民救助基金正式运作,该市外来人员可从救助基金中获得最高限额为5000元的一次性救助。

新市民救助基金的建立,打破了长期以来流动人口救助无法在非户籍地施行的限制。

该去年实行的《关于加快新市民同城化待遇步伐的实施意见》中更是规定,发挥新市民救助资金作用。

对在张家港市居住并办理居住证1年以上新市民,因特殊原因造成生活困难的,给予同户籍居民临时救助标准一致的救助。

进驻离婚登记处 社工专职“劝和”

“劝和不劝离”,对于感情上出现问题的夫妻,人们总是希望有人来劝说他们能“重归于好”。“劝和”的工作谁来?昨日记者获悉,去年苏州有13617对夫妻分道扬镳,其中不少都是冲动型的小夫妻。今年苏州婚姻登记部门将引进专业社工,对前来办理离婚的夫妻提供婚姻、家庭等方面的咨询指导。

金丽花是苏州市姑苏区平江婚姻登记处离婚登记室的一名工作人员,“一年365天,只要开门,就会有人来(办理离婚),甚至是2月14日这样的日子都不例外。”金丽花发现,这两年,在她经手的离婚案例中,“冲动型”离婚的夫妻数量有所增加。也有人会在离婚手续办到一半时突然改变了主意,然后手挽着手,说说笑笑地离开了。“很多人都是一时冲动,如果有人能从中调解一下,应该能挽救回来不少对。”

“在日常的离婚登记过程中,经常会发现一些‘冲动型’的小夫妻。双方都在气头上,很容易因为一句话就走到离婚这一步。”苏州市民政局相关负责人表示,一般情况下,婚姻登记部门的工作人员就会充当“劝和”的角色,“但还是缺乏专业的心理疏导和矛盾化解技巧,一些时候感觉不是特别理想。”同时,工作人员还要进行大量的登记工作,对于“劝和、化解”工作,还是感觉有些力不从心。春节过后,吴江、昆山等地的婚姻登记部门就将有专业的社工进驻,他们将运用专业知识,及时主动地帮助当事人分析情感危机原因,寻找解决方案。 蒋文龙

投诉“零处理” 枫桥街道受质疑

昨天下午,网友“新区白马涧1”在寒山闻钟发帖称,高新区的政府网站的公共监督页面上,涉及到该区枫桥街道的投诉、咨询信件自1月4日起都显示为“未回复”。“元旦后无人上班?”该网友质疑。

记者第一时间联系到枫桥街道党政办,对方表示刚刚知悉这一情况,同时也进一步作了了解。经确认,元旦以后的12条来信确实没有得到及时回复,原因是负责处理来信的工作人员元旦后请了婚假,然而相关工作却没有及时对接好。发现问题后,街道负责人立刻安排人员处理这些来信,并将安排专门的工作人员接手该工作。昨天下午3点左右,记者在高新区公共监督页面上看到,枫桥街道已经就其中一些不太复杂的问题做出了回复。 王玲玲



108件文物带你“回望大明”

1月19日起,“回望大明——走进万历朝”特展将在苏州博物馆举行,108件珍贵文物展现了万历年间市井的繁华、贵族的奢靡。此次展出中唯一的一件国家

一级文物,名为“螭云凤纹金尊”。据介绍,该尊高13厘米,口径4.7厘米,底径8.9厘米,其造型简洁,工艺却十分精细,采用捶打、篆刻、焊接等技法制成。其唇口、长

颈、鼓腹、平底,通体篆刻纹饰,口沿部为卷草纹,颈部为小云凤纹,腹部为大云凤纹。仅凭云凤纹即可判断其为皇室使用。 王玲玲文/摄

今年已有2.1万多名马大哈逾期没换证 快看看你的驾照,过期了没有?

昨天,记者从苏州交巡警支队车管所获悉,自1月1日以来,苏州已有2.1万余名驾驶人逾期未换证。而由于这些驾驶人登记的手机号码、联系地址不准确,交巡警部门无法联系到他们。

据悉,目前,交巡警部门定期向机动车车主、驾驶人发放《告知单》,发送提示短信,告知车辆交通违法行为,提醒驾驶人按期提交身体条件证明、按期换证等信息。但时常发生《告知单》被退回、提醒短信无法送达的情况。主要是因为机动车车主、驾驶人登记的

手机号码、联系地址不正确。

苏州交巡警支队车管所统计,2012年,苏州全市有6.3万名驾驶人因逾期未提交身体条件证明、逾期未换证,而需到车管所进行理论考试后,才能恢复驾驶资格。今年1月1日以来,已有2.1万余名驾驶人逾期未换证。而根据新交规,机动车驾驶人联系电话、联系地址等信息发生变化,必须到车管所更新备案。未按规定申报变更信息的,将会被处以20元以上200元以下罚款。 何洁

交警提醒

广大驾驶人和车主,尤其是持有A类、B类驾驶证的驾驶人,手机号码、联系地址等信息发生变化的,须及时办理变更备案。驾驶人可登录苏州车管所官方网站(www.szcgcs.com.cn),通过“网上车管所”直接办理登记信息的变更备案,或者到就近的交巡警大队中队办理变更手续,无需跑到车管所办理。

微新闻 高新区建300米高楼

王玲玲 高新区狮山路商贸区的“海拔”将被刷新。昨天上午,苏州信汇达城市综合体项目正式开工,该项目总建筑面积28万平方米,主塔楼高300米,副楼200米,总投资预计高达50亿元。除了已经签订协议的超五星标准的“费尔蒙”酒店将进驻,该项目还集合了5A甲级写字楼和高档商业等物业为一体,预计将于2015年部分投入运营,2016年建成竣工。

春节期间不能挖路面

何洁 为保证春节期间市区道路设施的良好状态,昨天苏州市市容市政管理局发出通知,要求苏州各施工申请单位力争在1月17日前完成快、慢车道的管线挖掘工程,并办理沥青路面移交手续。春节长假结束前不得开挖沥青路面。

姑苏区招聘80名教师

何寅平 姑苏区教育和体育局将公开招聘事业编制的小学教师80名。要求应聘者具有本科及以上学历,具有与报考岗位相应的教师资格证。户籍方面,应聘者须具有苏州市区户籍(不含毕业后户籍尚保留在苏高校集体户口),研究生户口不限。具体情况可登录苏州人才网(http://www.szrc.cn)查看。

今年增82家放心粮油店

蒋文龙 苏州已将“放心粮油工程”列为2013年市政府实事项目,今明两年苏州全市将新建134家放心粮油店(柜),总投入1400万元左右,其中今年要建成82家。今年,苏州的粮食应急保供点总数将增加到240个,实现全市全覆盖。

看风云 今天大风降温

昨天,盼望已久的冷空气终于来了,不过暂时还只是把雾霾区往南推了推。雾霾慢慢吞吞地向南部行进,只是脚步缓慢,走一步还喘三喘,所以苏城依旧一派“霾”伏的景象。昨天下午,苏州市气象台还发布了霾黄色预警信号,部分地区能见度小于2000米。

苏州气象局发布大风报告,今天白天多云,偏北风4~5级,后半夜起逐渐增强到5级阵风6~7级,水面上阵风8级;早晨最低气温:-1℃左右,有薄冰,最高气温:4℃左右;明天多云到晴,北风转东南风4~5级,-1~4℃。

今天冷空气带来的偏北风力会进一步增大,困扰了苏城市民多日的雾霾总算要被赶走啦!不过大风吹走了雾霾,也带来了降温,在这样的天气里,市民较易感冒,体质较弱的人群需注意自我防护。 李铮

今日周边城市天气

昆山: 多云转晴, 北风4~5级, -2~5℃
太仓: 多云转晴, 北风4~5级, -3~4℃
常熟: 多云转晴, 北风4~5级, -3~4℃
张家港: 多云转晴, 北风4~5级, -4~4℃
上海: 多云, 北风4~5级, -1~5℃

现代快报 苏州分类广告 67773251 13913116125

成功付 神龙清债 预先赔偿 专业清算全国各类债务,这里是债务的终点站 24小时热线:4000512515、69598653

全景大厦 电话:87779996 87779995 地址:广济南路199号 石路沿街轻轨站口1-2层约4000m² 商铺整体招租,诚招商、大卖场或其他商业项目! 另有B座写字楼招租!

餐厅低价转让 高收益房产转让 厂房出租

公告遗失专栏